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Herausgeber: Bürgermeisteramt der Stadt Oppenau. 
Verantwortlich für den amtlichen Teil ist der Bürgermeister oder sein  
Vertreter im Amt. Das Verkündblatt erscheint einmal wöchentlich. 
Der Bezugspreis beträgt jährlich 25,- Euro.

Öffnungszeiten Rathaus Oppenau und Bürgerbüro: 
Mo 8.00 Uhr – 12.00 Uhr und 14.00 Uhr – 16.00 Uhr
Di 8.00 Uhr – 12.00 Uhr
Mi 8.00 Uhr – 12.00 Uhr und 14.00 Uhr – 18.30 Uhr
Do 8.00 Uhr – 12.00 Uhr
Fr 8.00 Uhr – 12.30 Uhr

Kulturbüro / Renchtal Tourismus GmbH: 
Mo – Fr 9.00 Uhr – 12.30 Uhr und 13.30 Uhr – 17.00 Uhr
Mai bis  
Oktober - Sa 9.00 Uhr – 12.30 Uhr

86. Jahrgang

Topinamburwochen im Renchtal vom 12. - 27. März 2022 

Die Renchtäler Gastronomie möchte auch in diesem im März während den 
Topinamburwochen die tolle Knolle als Speise bekannt machen. Der Topi-
nambur wird im Renchtal auf zahlreichen Höfen angebaut und in vielen der 
über 1300 Brennereien zu den beliebten „Verdauungswässerchen“ gebrannt. 

Folgende Betriebe sind mit dabei: 
• Höhenhotel-Restaurant „Kalikutt“ in Oppenau-Ramsbach
• Hotel-Restaurant „Rebstock“ in Oppenau
• Feinschmeckerstube „Badischer Hof“ in Oppenau
• Restaurant „Kloster Allerheiligen“ in Oppenau-Lierbach
• Berggasthaus „Braunbergstüble“ in Oppenau-Ibach
• Langenhof in Oppenau-Ibach
• Waldhotel „Grüner Baum“, in Oberkirch-Ödsbach
• Hotel-Restaurant „Renchtalblick“ in Oberkirch
• Landgasthof „Zur Schwarzwaldtanne“ in Oberkirch-Tiergarten
• Restaurant-Hotel „Haus am Berg“ in Oberkirch
• Restaurant „Landglück“ in Appenweier-Nesselried
 
Am 19. und 26. März 2022 findet ein Topinambur-Fermentier-Workshop und Kochkurs im Restaurant „Kloster 
Allerheiligen“ statt. Anmeldung unter Tel. 07804 1200 
Am 17.03. sowie am 24.03. findet ein Afterwork-Kochkurs mit Ronny Marzin im Landglück in Appenweier Nessel-
ried statt. Anmeldung unter Tel. 07805-9164955. 
Während der Topinamburwochen gibt es einen Oppenauer-Städtle Hopser mit Topinamburmenü: Am 24. März 
zum Preis von 54 Euro pro Person. Anmeldung und Info bei der Renchtal Tourismus GmbH. 

Topinamburtage auf dem Langenhof in Oppenau Ibach:  
Die Besucher haben die Möglichkeit bei Familie Huber verschiedene Topinamburprodukte zu Verkosten. 
Termin: Während der Topinamburwochen täglich nach telefonischer Vereinbarung unter Tel. 07804 591. 

Weitere Informationen über Zusammensetzung der Knolle und Rezepte erhalten Sie bei der 
Renchtal Tourismus GmbH – Servicestelle Oppenau, Rathausplatz 1, 77728 Oppenau, Tel. 07804 4836 
oder per Email: oppenau@renchtal-tourismus.de. 
Den Flyer finden Sie in unseren Servicestellen sowie auch online unter www.renchtal-tourismus.de. 

Freitag, 11. März 2022

Topinamburwochen im Renchtal 
Foto: Renchtal Tourismus GmbH
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Gemeindeamtliche 
Bekanntmachungen

Anno dazumal

Blick auf das Gewerbegebiet „Industriestraße“, im 
Bildhintergrund rechts der ehemalige „alte Sportplatz“ 
  
Diese Ansicht wurde der Stadt Oppenau freundlicherweise 
von Herrn Hubert Huber, Straßburger Str. 60, zur Verfü-
gung gestellt. 
  
Wer alte Fotos besitzt, welche für eine Veröffentlichung im 
Verkündblatt interessant sein könnten, kann sich gerne an 
Herrn Andreas Huber vom Hauptamt der Stadt Oppenau 
(Zimmer 106) wenden. Die Fotos werden nur kurzfristig 
benötigt und dem Leihgeber im Original wieder zurückge-
geben. 

Sitzung des Ortschaftsrates Lierbach  
Zu der am 
  

Dienstag, den 15. März um 18.00 Uhr  
  
im Sitzungssaal des Rathauses, Rathausplatz 1, stattfin-
denden öffentlichen Ortschaftsratssitzung wird einge-
laden. 

Für Besucherinnen und Besucher gilt aufgrund der aktu-
ellen Corona-Verordnung für die gesamte Sitzung die 
Pflicht zum Tragen  einer FFP2-Maske oder vergleichbare. 
  

T a g e s o r d n u n g 
  
1.  Genehmigung der Niederschrift über die letzte öffent-

liche Ortschaftsratssitzung 
2. Information Breitbandausbau 
3.  Vorstellung Erdverkabelung Strom auf Gemarkung 

Lierbach 
4. Sanierung Blumebrücke 
5. Vorstellung des vorläufigen Haushaltsplans  
6. Bekanntgaben 
7. Anfragen der Bürger und Einwohner  
8.   Anfragen der Ortschaftsräte 
 
Oppenau-Lierbach, den 07.03.2022 

Fischer, Ortsvorsteher 
 

Baumfällungen im Burgerwald 
Einige haben sich vielleicht bereits gefragt, was die vom 
städtischen Forstbetrieb erichtete „Bretterwand“ am 
Promenadenweg für eine Bedeutung hat. Diese Pralls-
chutzwand soll abrollende Steine aufhalten. Denn nächste 
Woche ab dem 14.03. finden umfangreiche Baumfällungen 
im Bereich zwischen Promenadenweg und Scheibenfelsen/
Kletthütte statt. Hierbei ist das gesamte Gebiet gesperrt. 
Es ist nicht das Ziel den Wald danach wieder „auzu-
räumen“. Quer herumliegen Stämme und Äste sollen 
nämlich auch in Zukunft dafür sorgen, dass es keinen 
Steinschlag gibt. 
Zudem wird den Anwohnern unterhalb des Promenaden-
wegs empfohlen (v.a. Straßburgerstraße), während der 
Maßnahme auf Gartenarbeiten zu verzichten. Vielen Dank.

Stadt Oppenau 

Fußgängerdurchgang Poststraße - Ottersberg 
gesperrt  

Wegen dringend notwendiger Bauarbeiten an der Stütz-
mauer des unteren Pausenhofs der Franz-Rapp-Schule ist 
ab Montag, 14.03.2022 der Durchgang von der Poststraße 
zum Ottersberg (Zick-Zack-Weg/Schneckenweg) für den 
öffentlichen Fußgängerverkehr voll gesperrt. Fußgänger 
kommen über die Poststraße am Bruderpark entlang zum 
Ottersberg. Die Bauarbeiten dauern voraussichtlich 4 
Wochen an – je nach Wetterlage kommt es ggf. zu Verzöge-
rungen. 
Alle Schüler  der Franz-Rapp-Schule können den Fußweg 
über die Laufbrücke zur Schule weiterhin nutzen, werden 
aber durch das Treppenhaus der alten Schule geführt. 
Wir bitten um Beachtung und Verständnis für diese 
Maßnahme. 
  
Stadtverwaltung Oppenau 
-Ordnungsamt- 

Arbeiten entlang der B28 
Im Zeitraum vom 08.03.2022 bis 29.04.2022 wird entlang 
der B28 zischen Ramsbacher Straße 20 (Gasthof Bier-
häusle) und dem Ortseingang Oppenau eine neue Telekom-
munikationslinie verlegt. 

Hierzu muss die Fahrbahn abschnittsweise einseitig 
gesperrt und der Verkehr über eine Ampelanlage geregelt 
werden. Wir bitten um Beachtung und gegenseitige Rück-
sichtnahme. 
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Vereine

Arbeiterwohlfahrt Oppenau 
Landessammlung der AWO vom 19. bis 27. März 2022  

Nicht wegsehen, sondern zupacken, wenn Hilfe gebraucht 
wird, ist das Motto von dem sich die vielen haupt- und 
ehrenamtlichen Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der 
Arbeiterwohlfahrt leiten lassen. Mit den vielfältigen sozi-
alen Diensten und Einrichtungen will die AWO - ganz 
besonders in der jetzigen Zeit, die durch das Corona-Virus 
geprägt ist – zum menschlichen Gesicht unserer Gesell-
schaft beitragen. 

Es werden Menschen in ganz unterschiedlichen Einrich-
tungen betreut und gepflegt, sei es in Kindertagesstätten, 
Jugendzentren, Wohngemeinschaften und Seniorenheimen. 
Es gehören ebenso dazu z. B. das Essen auf Rädern, die 
Mobilen Pflegedienste oder auch die Schwerstbehinder-
tenbetreuung zuhause. Die AWO kann diese Hilfe jedoch 
nur leisten, wenn sie über ausreichende finanzielle Mittel 
verfügt. 
 
Seit zwei Jahren beeinflusst das Corona-Virus unser Leben 
stark, sodass unsere Veranstaltungen nur selten stattfinden 
konnten. Wir werden uns jedoch auch 2022 um unsere 
Mitglieder kümmern, soweit es die Bestimmungen zulassen 
und es in unseren Möglichkeiten steht. Wir, in Oppenau, 
möchten besonders jetzt leistungsfähig bleiben, um uns 
um unsere älteren Mitglieder, Kranken und nicht mehr so 
Beweglichen kümmern zu können. Wir möchten auch 
weiterhin unseren Geburtstags- und anderen Jubilaren 
eine kleine Freude bereiten und wieder Besuche auf dem 
Bauernhof, gemeinsame Essen usw. anbieten. 
 
„Gut, dass es die AWO gibt“, das sollen noch viele 
Menschen aus vollem Herzen sagen können. Helfen Sie uns 
helfen – unterstützen Sie uns mit einer Spende. Herzlichen 
Dank. 
 
Die AWO verfolgt ausschließlich gemeinnützige und mild-
tätige Zwecke. Sie können sicher sein, dass Ihre Spende 
unmittelbar in die praktische soziale Arbeit fließt. Auf 
Wunsch stellen wir Ihnen gerne eine Spendenquittung zur 
Vorlage beim Finanzamt aus. Bis Euro 200,00 wird die 
abgestempelte  Kopie des Überweisungsformulars als 
Spendenquittung anerkannt.
 
Spendenkonten: Sparkasse Offenburg /Ortenau 
IBAN: DE82664500500018019150 
Volksbank Offenburg
IBAN: DE76664900000000000060 
  
Herbert Zeim, Vorsitzender 

Freiwillige Feuerwehr – Abteilung Ibach 
Terminvorankündigung: Alteisensammlung
 
Am 06. und 07 Mai 2022 wird die Freiwillige Feuerwehr 
Abteilung Ibach in den Ortsteilen Ibach und Löcherberg 
wieder eine Alteisensammlung durchführen. Wer Metall-
schrott zur Entsorgung hat, kann auf diese Weise die Arbeit 
der Abteilung Ibach unterstützen. Bitte jetzt schon den 
Termin vormerken. 
  
In den Ortsteilen wird das Material wie bei den üblichen 
Sammlungen von Feuerwehrkameraden abgeholt. 
Selbstanlieferungen aus anderen Ortsteilen sind auch 
möglich.

Die Sammelstelle ist wie in der Vergangenheit am Lande-
platz beim „Bruhansenhof“. 
  
Abteilungskommandant, Hubert Huber 

Harmonika-Verein Ramsbach e. V. 
Einladung zur Generalversammlung 

Am Donnerstag, 24.03.2022 findet um 20.00 Uhr die dies-
jährige Generalversammlung im Gasthaus „Bierhäusle“ in 
Ramsbach statt.

Tagesordnung:
1.  Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden
2.  Tätigkeitsbericht
3.  Kassenbericht
4.  Bericht der Kassenprüfung
5.  Bericht der Jugendleitung
6.  Bericht des Dirigenten
7.  Ehrung aktiver Mitglieder
8.  Entlastung der Vorstandschaft
9.  Neuwahl der Vorstandschaft
10.  Verschiedenes, Wünsche, Anträge

Hierzu laden wir alle aktiven und passiven Mitglieder 
sowie Freunde und Gönner des Vereins herzlich ein.

Josef Blust, 1. Vorsitzender 

Schwarzwaldverein Ortsverein Oppenau e. V. 
Jahreshauptversammlung 2022 

Am Samstag, 12. März 2022, findet um 19.30 Uhr im Gast-
haus Finken in Oppenau-Ibach die Jahreshauptversamm-
lung des Schwarzwaldvereins Ortsverein Oppenau e. V. 
statt. 
 

Ihr Ansprechpartner für private Anzeigen:  Für gewerbliche Anzeigen und Beilagen:
ANB-Reiff Verlag, Marlener Straße 9, 77656 Offenburg Sabine Höfler
Telefon: 07 81 / 5 04-14 55, Telefax: 07 81 / 5 04-14 69 Telefon:  07 81 / 5 04-14 51
E-Mail: anb.anzeigen@reiff.de/www.anb-reiff.de Telefax:  07 81 / 5 04-14 69
Anzeigenschluss: Dienstag, 16.00 Uhr E-Mail:  sabine.hoefler@reiff.de

 Zustellprobleme: Tel. 0781/504-5566, anb.zustellung@reiff.de

Aboservice: Tel. 0781/504-5566, anb.leserservice@reiff.de
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Tagesordnung 
1. Begrüßung
2. Totengedenken
3. Bericht des 1. Vorsitzenden
4. Berichte der Fachwarte
5. Entlastung des Kassierers
6. Entlastung des Gesamtvorstands
7. Ehrungen
8. Verschiedenes - Wünsche und Anträge
 
Alle Mitglieder, aber auch alle Wanderfreunde, die sich für 
die vielfältigen Aktivitäten des Schwarzwaldvereins inte-
ressieren, sind hierzu sehr herzlich eingeladen! 

Bitte die Aktuelle Corona Regel für die Gastronomie 
beachten. 
  
1.Vorsitzender
Martin Huber 

TuS Oppenau Abteilung Fußball 
Seniorenfußball 
  
Ergebnisse der letzten Spiele: 
  
TuS Bohlsbach II - TuS Oppenau III abges.
TuS Bohlsbach I - TuS Oppenau II 1:2
Torschützen: Eigentor, Nico Siebler 
TuS Oppenau I - SC Hofstetten I abges. 
  
Die nächsten Spiele auf einen Blick: 
Samstag, 12.03.22 
FV Langenwinkel I - TuS Oppenau I 17:00 Uhr 
  
Sonntag, 13.03.22 
TuS Oppenau III - SV Nesselried II 13:00 Uhr
TuS Oppenau II - SV Nesselried I 15:00 Uhr
 
Mittwoch, 16.03.22 
TuS Oppenau I - 1. SV Mörsch I 19:30 Uhr 
  
Frauenfußball 
  
Ergebnisse der letzten Spiele: 
  
SG Kirnbach/Schilt/Wolf. Damen -
SG Oppenau/Tiergarten-H Damen 5:2
Torschützen: Eva Maria Schmiederer, Alexandra Huber 
 
Die nächsten Spiele auf einen Blick: 
  
Samstag, 12.03.22 
SG Oppenau/Tiergarten-H Damen -
SC Lahr Damen 18:00 Uhr
Spielort: Oppenau 

Die Vorstandschaft 

Juniorenfußball 
  
Ergebnisse der letzten Spiele: 
SG Schutterwald A1 - SG Renchtal A1 2:1
Torschütze: Marius Schmiederer 
SV Oberkirch C1 - SG Oppenau C1 2:1 
  
Die nächsten Spiele auf einen Blick: 
  
Samstag, 12.03.22 
Kehler FV D1 - SG Oppenau D1 11:30 Uhr
Spvgg Kehl-Sundheim D2 - SG Oppenau D2 14:00 Uhr 

SG Oppenau C2 - SG Auenheim C1 13:30 Uhr 
SG Oppenau C1 - SG Rammersweier C1  15:00 Uhr 
SG Renchtal A2 - SG Leutesheim A1  15:00 Uhr
Spielort: Lautenbach 
SG Renchtal A1 - SG Berghaupten A1 17:00 Uhr 
Spielort: Lautenbach 
  
Mittwoch, 16.03.22 
SG Oppenau D1 - SG Im Schuttertal D1 18:00 Uhr 
  
Hinweis:
Es gelten die tagesaktuellen Vorgaben der CoronaVO Sport 
und u.a. Ausnahmeregelungen für Kinder und Jugendliche. 
Das jeweilige Hygienekonzept des gastgebenden Vereins 
ist einzuhalten. 

Der Jugendleiter 

Voranzeige: 
Hauptversammlung der Abteilung Fußball

Am Montag, den 28. März 2022 findet um 20:00 Uhr im 
Sportheim Haldenhoftreff in Oppenau die turnusgemäße 
Hauptversammlung der Abteilung Fußball statt. Neben 
den Tätigkeitsberichten der Senioren- und der Jugendab-
teilung wird der Kassenbericht vorgetragen. Wichtigster 
Tagesordnungspunkt an diesem Abend ist die Neuwahl der 
Vorstandschaft sowie zusätzlich die Ehrung von langjäh-
rigen Mitgliedern im TuS Oppenau. 

Tagesordnung: 
1.  Begrüßung durch Abteilungsleiter Frank Spinner
2.  Totengedenken
3.  Tätigkeitsbericht Schriftführer
4.  Tätigkeitsbericht Jugendleiter
5.  Kassenbericht
6.  Entlastung der Vorstandschaft
7.  Neuwahl der Vorstandschaft
8.  Ehrungen für langjährige Mitgliedschaft im TuS 

Oppenau
9.  Wünsche und Anträge 

Anträge müssen bis spätestens Mittwoch 23.03.22 schrift-
lich beim Abteilungsleiter vorliegen. 

Es gelten die tagesaktuellen Vorgaben der Corona-Verord-
nung. 
 
Die Vorstandschaft 

TuS Oppenau - Abteilung Handball 
Ergebnisse der vergangenen Spiele: 
Helmlingen C - HSG Renchtal C 38 : 20 
SG Scutro D - HSG Renchtal D 23 : 20 
SG Scutro 3 - TuS Oppenau 2 41 : 36 
SG Scutro 2 - TuS Oppenau 1 23 : 23 
  
Die nächsten Spiele im Überblick: 
Samstag, 12.03.2022: 
in Oberkirch: 
16.00 Uhr: HSG Renchtal E – Gutach/Wolfach E 
18.00 Uhr: HSG Renchtal D  – Ottenheim/Altenheim 2 D 
14.30 Uhr: Hanauerland A – HSG Renchtal A 
  
Sonntag, 13.03.2022: 
13.15 Uhr: HSG Renchtal C  – Hanauerland C 
15.00 Uhr: TuS Oppenau 2  – Offenburg 
17.00 Uhr: TuS Oppenau 1  – Schutterwald 3 
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   Sonstige  
Bekanntmachungen

Die Agentur für Arbeit Offenburg informiert: 

Azubi-Speed-Dating 2022
Die Berufsberatung der Arbeitsagentur Offenburg veran-
staltet am Mittwoch, 16. März 2022 von 13 bis 17 Uhr ein 
„Speed-Dating“.

Für Jugendliche, die in diesem Sommer mit einer Ausbil-
dung beginnen wollen lohnt sich ein Besuch in der Arbeit-
sagentur Offenburg, Weingartenstraße 3. Es ist der 
einfachste Weg, Jugendliche und Unternehmen auf eine 
unkomplizierte Art zusammenzubringen. Die Unter-
nehmen stellen sich und ihre Ausbildungsangebote vor. 
Auf diese Weise lernt man sich in einem ungezwungenen 
Rahmen kennen und kann schnell abwägen, ob die Anfor-
derungen und die Chemie für ein Wiedersehen stimmen. 15 
namhafte Arbeitgeber aus dem Ortenaukreis erwarten die 
ausbildungssuchenden Jugendlichen. Im Angebot sind 
Ausbildungsstellen vom kaufmännischen bis zum tech-
nischen Bereich dabei. Weitere Informationen über das 
Angebot erhalten Jugendliche telefonisch bei der Berufs-
beratung der Arbeitsagentur Offenburg. Wir sind telefo-
nisch unter 0781- 9393 247, oder per E-Mail Offenburg.
Berufsberatung@arbeitsagentur.de erreichbar (Name und 
Telefonnummer angeben – ein Rückruf erfolgt von der 
Berufsberatung). Das Azubi Speed Dating findet unter 
Einhaltung der aktuellen Hygienevorschriften der Agentur 
für Arbeit Offenburg statt. Genauere Infos unter www.
arbeitsagentur.de/vor-ort/offenburg/startseite 
  
  
#StudierHier! 
Eine Info–Veranstaltung für Früh- und Spätentschlossene, 
die in der Region studieren wollen. Die Hochschulen der 
Region und die Agentur für Arbeit Offenburg bieten am 
17.03.2022 von 16-18 Uhr im virtuellen Raum über 
MS-Teams einen umfassenden Einblick über Studienmög-
lichkeiten vor Ort. 
  
Die Schule ist beendet und viele Schulabsolventen/-innen 
fragen sich, wie geht es weiter. Egal, ob zunächst ein Jahr 
Erfahrungen im In- und Ausland sammeln der Plan ist, 
oder es ohne Umwege im Herbst dieses Jahres in ein 
Studium gehen soll – die Hochschulen in der Region decken 
mit ihrer Vielzahl an Studienfächern eine hohe Bandbreite 
an Interessenslagen ab. Die Hochschule Offenburg, die 
Hochschule für öffentliche Verwaltung in Kehl und die 
Arbeitsagentur stellen ihre Angebote am 17.3.2022 
zwischen 16 und 18 Uhr im virtuellen Format vor. Jede/r 
Interessierte ist eingeladen, sich aus erster Hand über ein 
Studium in der Region mit Praxisbezug zu informieren. Im 
Portfolio der Hochschule Offenburg werden Studierende 
in spe fündig, wenn sie sich für Themen wie Technik, 
Naturwissenschaften, Wirtschaft, Medien, Digitalisierung 
und Nachhaltigkeit begeistern. Es gibt die Gelegenheit, 
spezielle Studienformen, wie StudiumPlus: 
Studium+Ausbildung, Studium plus Pädagogik mit Option 
auf ein Lehramt an Beruflichen Schulen sowie das 
Einstiegssemester startING näher kennenzulernen.
 
Wer das Miteinander und das Gemeinwohl aktiv gestalten 
sowie die Weiterentwicklung von Staat und Kommunen 
aktiv prägen und über die Zukunft einer Gemeinde 
entscheiden möchte, der studiert „Public Management“ 
oder „Digitales Verwaltungsmanagement“. Diese praxiso-
rientierten Bachelorstudiengänge kann man an der Hoch-
schule für öffentliche Verwaltung Kehl studieren. 

Bei der Bundesagentur für Arbeit studieren heißt, Theorie-
phasen an der behördeneigenen Hochschule in Mannheim 
und Schwerin zu absolvieren und die Praxis in der Arbeit-
sagentur vor Ort zu erlernen. Zwei Studiengänge bereiten 
angehende Absolventen auf vielfältige Aufgaben vor. Drei 
Hochschulen – ein Nachmittag: Das bringt eine Menge 
Inspiration, den passenden Weg zu finden. Familie, Freunde 
und Verein sowie ein abwechslungsreiches und interes-
santes Fächerspektrum lassen sich hier in der Ortenau 
bestens verbinden – #StudierHier! 
Interessierte richten ihre Anmeldung bis zum 16.3.2022 an 
Offenburg.Berufsberatung@arbeitsagentur.de  
  
  
Telefonaktion  Berufsabschluss nachholen 
In einer Telefonaktion am Dienstag, 15. März und Mitt-
woch, 16. März informieren Expertinnen und Experten der 
Agentur für Arbeit, über die vielfältigen Möglichkeiten, 
einen anerkannten Berufsabschluss nachzuholen und 
dabei auch auf staatliche Förderprogramme zurückzu-
greifen. Das Expertentelefon mit der Rufnummer 0721 
823-2555 ist an beiden Tagen von 8 bis 12 Uhr und von 14 
bis 18 Uhr geschaltet. Das Angebot richtet sich an Erwach-
sene, die über keinen anerkannten Berufsabschluss 
verfügen oder die über einen längeren Zeitraum nicht 
mehr im erlernten Beruf gearbeitet haben. Interessierte 
können unkompliziert, niederschwellig und ohne Verpflich-
tung erste Fragen direkt telefonisch klären und damit den 
ersten wichtigen Schritt auf dem Weg zu einem Berufsab-
schluss machen.
Die Telefonaktion ist ein Angebot der „Berufsberatung im 
Erwerbsleben“. Sie begleitet Menschen während ihres 
Erwerbslebens bei ihrer Berufswegeplanung. Mit Informa-
tionen, Rat und bei Bedarf auch finanzieller Unterstützung 
richtet sie sich in erster Linie an Beschäftigte und Wieder-
einsteigende. Beratung gibt es zu den Themen: Beruflich 
aufsteigen, Qualifikationen erweitern oder nachholen, 
Beruf wechseln oder beruflich wieder einsteigen. Beruf-
liche Veränderungen, egal ob gewollt oder dem Struktur-
wandel geschuldet, werden professionell begleitet. 
  
  
 

Windschläger Künstlerkreis e. V. 
Ausstellung KUNST*TON*Duett 
Nach der Coronapause wagen die Vereine einen Neustart. 
So auch der Windschläger Künstlerkreis, der in diesem 
Jahr wieder mit seinen Aktivitäten beginnt. Es sind drei 
Ausstellungen in der Festhalle vorgesehen. Fünf Aktive des 
Vereines werden ihre Werke präsentieren. Es beginnen am 
19. und 20. März Tanja Schmidt und Christian Venot.
Im Mittelpunkt der Arbeiten von Christian Venot stehen 
der Mensch und die Natur in ihren Erscheinungsformen. 
Kontinuierlich setzt er sich auseinander mit dem 
Geschehen im täglichen Leben. Mit dem Farbenspiel und 
der äußern Gestaltung seiner Kunstwerke lenkt er unseren 
Blick auf das perfekt inszenierte Chaos im Mittelpunkt des 
Objekts. Tanja Schmidt zeigt ihre filigranen Arbeiten aus 
Porzellan - kleinteilig oder als stattliches Werk: Alle sind 
erschaffen aus dem Gefühl des Moments heraus. Dabei 
nutzt sie vielfältig den Freiraum in ihrer eigenen künstle-
rischen Erfahrung. hre Aquarelle zeigen die ziemlich 
buntesten Vögel unserer Erde in ihrer bunten Pracht. 

VERNISSAGE Sa: 
19.3.2022 um 18:30 Festhalle Windschläg 
Die Ausstellung  ist geöffnet am 19. und 20. März 2022, 
Samstag 18:30 - 21 Uhr, Sonntag 11 - 17 Uhr. Führungen 
sind angeboten Samstag 19 Uhr und Sonntag 11 Uhr
 
Für die Ausstellung gelten die tagesaktuellen Abstands- 
und Hygieneregeln. 



6

Sicheres „Zu Hause“ - Kostenlose Einbruchschutzbera-
tung der Polizei

Mit Einkehr der dunklen Jahreszeit steigt erfahrungs-
gemäß auch die Anzahl der Wohnungseinbrüche wieder an. 
Mit einer soliden mechanischen Absicherung von Fenstern 
und Türen kann hier jedoch erfolgreich entgegengewirkt 
werden. Statistisch gesehen scheitern nahezu die Hälfte 
aller Einbruchversuche an Sicherungstechnik und 
aufmerksamer Nachbarschaft.

Die kriminalpolizeiliche Beratungsstelle des Polizeipräsi-
diums Offenburg berät sie hierzu auch kostenlos bei Ihnen 
zu Hause.

Interessierte werden gebeten sich telefonisch unter den 
Telefonnummern:
0781 / 21-4515 oder 21-1041 (Beratungsstelle Offenburg)
07222 / 761-405 oder 761-400 (Beratungsstelle Rastatt)

Alternativ schreiben sie eine E-Mail an: offenburg.pp.
praevention@polizei.bwl.de 

Kaufmännischen Schulen Offenburg 
Geplanter Informationsabend des 6-jährigen Wirtschafts-
gymnasiums an den Kaufmännischen Schulen Offenburg 
am 28. April 2022, 19:00 Uhr  
Das Angebot der Kaufmännischen Schulen in Offenburg, 
sich nach der 7. Klasse auf den Weg zum Abitur zu machen, 
richtet sich an Schüler*innen der Realschule, der Werkre-
alschule, der Gemeinschaftsschule, des allgemeinbil-
denden Gymnasiums und der Waldorfschule. Die 
Schüler*innen erlangen nach sechs Jahren die allgemeine 
Hochschulreife, entsprechend dem Abitur an einem allge-
meinbildenden Gymnasium. Dieser Abschluss berechtigt 
zum Studium aller Fachrichtungen an jeder Universität 
oder Hochschule. Zudem wird der Zugang zu besonderen 
Ausbildungsberufen und zur Berufswelt insgesamt erleich-
tert, da das 6-jährige Wirtschaftsgymnasium fundierte 
ökonomische Kenntnisse im Profilfach Volks- und Betriebs-
wirtschaftslehre vermittelt.
 
Erste Fremdsprache ist Englisch; die zweite Fremdsprache 
Französisch oder Spanisch baut entweder auf den 
Vorkenntnissen der Schüler*innen auf oder beginnt in 
Klasse 8 neu. In den Fächern Deutsch, Mathematik, 
Geschichte, Gemeinschaftskunde, Religion/Ethik und den 
Naturwissenschaften (Biologie, Chemie, Physik) wird eine 
solide Allgemeinbildung vermittelt. Abgerundet wird der 
Fächerkanon durch das Fach Sport und im musischen 
Bereich mit Bildender Kunst oder Musik. Um die Klassen-
gemeinschaft zu stärken und Projekte zu planen, gibt es 
zudem eine Coaching-Stunde.
 
Die Kaufmännischen Schulen Offenburg präsentieren sich 
und ihr sechsjähriges Wirtschafts-gymnasium am 
Donnerstag, 28. April 2022 um 19:00 Uhr in der Aula der 
Schule im Bau A, Zähringerstraße 37, 77652 Offenburg. 
Eltern und Jugendliche erhalten dort Informationen zur 
Schulart und zum Schulleben. Neben Lehrkräften stehen 
auch Schüler*innen der Klassen 8 bis 10 sowie Eltern für 
Gespräche zur Verfügung.

Ergänzend finden Sie eine Online-Präsentation für die 
Schulart des 6-jährigen Beruflichen Gymnasiums auf 
unserer Homepage. Jederzeit können Beratungstermine, 
gerne auch als Videokonferenz, mit unserer Schulleitung 
vereinbart werden. Ein Schnuppertag für interessierte 
Schülerinnen und Schüler ist nach Absprache im Mai 
möglich.
 
Bitte beachten Sie eventuell kurzfristige Änderungen zum 
Informationsabend aufgrund des Infektionsgeschehens 
auf unserer Homepage! 
Nähere Informationen unter www.ks-og.de oder über das 
Sekretariat unter 0781- 805 8119. 

Planen Sie Ihren nächsten Karriereschritt!
Informationsabend zu den Weiterbildungsmöglichkeiten 
an der Gewerblichen Schule Lahr
 
Mittwoch, 23. März, 18 bis 19 Uhr
• Techniker/in Elektrotechnik
• 18:00 bis 19:00 Uhr
• Industriemeister/in - Fachrichtung Metall 
• 18:00 bis 18:30 Uhr
 
Alle Infos zu den Angeboten gibt es am Mittwoch, 23. März, 
von 18 bis 19 Uhr beim Informationsabend mit Vorträgen 
und der Möglichkeit Fragen rund um die Weiterbildungen 
zum Techniker oder Industriemeister zu stellen.
 
Weitere Informationen zu den Weiterbildungen unter  
www.gs-lahr.de. 

          Mitteilungen  
          Landratsamt Ortenaukreis

„Let’s clean up Europe“ –  
Ortenaukreis macht mit  

Am 3. März startete die sechste Ortenauer Kreisputzete 
Mit der 6. Ortenauer Kreisputzete beteiligt sich der 
Ortenaukreis wieder an der großen europaweiten 
Kampagne „Let’s clean up Europe“. Die Initiative setzt 
sich in nahezu allen europäischen Staaten gegen die 
Vermüllung der Landschaft ein. Kern der von der Europä-
ischen Kommission geförderten Aktion bilden lokal statt-
findende Aufräumaktionen. Allein in Deutschland waren 
im vergangenen Jahr 120.000 Freiwillige für eine saubere 
Landschaft unterwegs. 
  
„Mit unserer Kreisputzete schließen wir uns der europa-
weiten Kampagne an“, informiert Günter Arbogast, 
Geschäftsführer des Eigenbetriebs Abfallwirtschaft des 
Ortenaukreises. „Mit einem verlängerten Aktionszeitraum 
von sechs Wochen wollen wir die Putzete noch attraktiver 
machen und noch mehr Freiwillige mobilisieren“, so Arbo-
gast. Der Ortenaukreis unterstützt alle Teilnehmerinnen 
und Teilnehmer mit einem Zuschuss in Höhe von fünf Euro 
sowie einer Aufwandsentschädigung zur eigenen Beschaf-
fung von Handschuhen und Warnwesten in Höhe von drei 
Euro.
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Kurzentschlossene, die mitmachen wollen, sind jederzeit 
willkommen und können sich noch während des ganzen 
Aktionszeitraums vom 3. März bis 14. April 2022 bei ihrer 
Gemeinde anmelden. 
Weitere Auskünfte zur Kreisputzete gibt es auf der 
Webseite des Eigenbetriebs Abfallwirtschaft www.abfall-
wirtschaft-ortenaukreis.de oder telefonisch bei der Abfall-
beratung unter 0781 805-9600. 

Neue Selbsthilfegruppe für Menschen mit 
Sehbehinderung und Augenerkrankungen 

Die Kontaktstelle für Selbsthilfegruppen des Ortenau-
kreises informiert, dass in Offenburg auf Initiative von 
Betroffenen eine neue Selbsthilfegruppe für Menschen mit 
Sehbehinderung und den Diagnosen AMD, Glaukom und 
anderen Augenerkrankungen gegründet wird. Die Treffen 
sollen in monatlichem Rhythmus stattfinden. Am 14. April 
und 12. Mai 2022 sind die ersten Treffen geplant. 
Betroffene müssen sich mit konkreten Einschnitten und 
Erschwernissen im Alltag auseinandersetzen. Gemeinsam 
sollen Strategien zum Umgang mit der Sehbehinderung 
erarbeitet werden – dabei stehen praktische Übungen und 
Informationsaustausch im Mittelpunkt. 
  
Weitere Informationen erhalten Interessierte bei der 
Kontaktstelle für Selbsthilfegruppen unter Telefon 0781 
805 9771. 

Online- Workshop „Küchentreff“ des 
Ernährungszentrums Ortenau 

Hülsenfrüchte - wertvolle Eiweißquelle
Das Ernährungszentrum Ortenau bietet am Dienstag, 15. 
März von 17 bis 19 Uhr einen Online-Workshop zum 
Thema „Hülsenfrüchte – wertvolle Eiweißquellen“ an. Ilse 
Hille, technische Lehrerin im Fachbereich Hauswirtschaft, 
wird dabei Hülsenfürchte in der Küche kreativ verar-
beiten. Aufgrund ihres hohen Eiweißgehalts sind Hülsen-
früchte für den Körper ein wichtiger Eiweißlieferant. 
Unter fachkundiger Anleitung werden in der eigenen 
Küche Bohnen Pattys, Hülsenfrüchtesalat und eine Scho-
komousse aus Kichererbsen-Wasser zubereitet. Zusätzlich 
gibt die Referentin Tipps, wie die Zubereitung schnell und 
ohne Aufwand erledigt werden kann. Alle Haushaltsmit-
glieder sind zum Mitmachen eingeladen und können bei 
einem gemeinsamen Abendessen die zubereiteten Speisen 
genießen. Voraussetzung ist ein stabiler Internetzugang 
sowie ein Laptop, Notebook, Tablet oder Smartphone mit 
Lautsprecher. Für den Austausch untereinander wären 
auch Kamera und Mikrofon empfehlenswert.
Die Anmeldung zur kostenfreien Teilnahme ist bis 
Donnerstag, 10. März 2022 über das Kontaktformular auf 
der Homepage des Ernährungszentrums unter www.
EZ-Ortenau.demöglich. Die Zugangsdaten sowie 
Einkaufsliste und Rezepte werden per Mail zugeschickt. 
Die Anzahl der Teilnehmenden ist begrenzt. 

Für die Aktion „Offene Gartentür 2022“ 
sucht das Landratsamt Ortenaukreis noch 

Gärtner und Gärtnerinnen 
Zahlreiche private Gärten auf beiden Seiten des Rheins 
öffnen 2022 wieder ihre Pforten 
Seit 25 Jahren veranstaltet das Landratsamt Ortenaukreis 
die Aktion „Offene Gartentür“. Interessierten Mitbürge-
rinnen und Mitbürger präsentieren dabei viele Gartenbe-
sitzer im Ortenaukreis und nahen Elsass ihre Grünflächen. 

Der Termin und die Dauer der Gartenschau kann dabei 
individuell selbst bestimmt werden. 

„Durch die Aktion kommen Bürgerinnen und Bürger ins 
Gespräch und erhalten Inspiration, Tipps und Hinweise“, 
berichtet Organisatorin Kristina Paleit von der Beratungs-
stelle für Obst- und Gartenanbau im Landratsamt. Das 
vielfältige Angebot der Gärten soll im Jubiläumsjahr noch 
erweitert werden. „Alle Teilnehmenden sind willkommen. 
Egal ob bunte Blumenwiese im alten Obstgarten, der 
Gemüse- oder Zierpflanzengarten, eine Pflanzensammlung 
von Rosen, Stauden, Gehölzen oder Exoten, ein Lehrpfad 
oder ein Kräutergarten im öffentlichen Grün, ein japa-
nischer oder mediterraner Garten, ein Bauerngarten, ein 
naturnaher Garten, ein Heilpflanzengarten oder auch ein 
selbst gestalteter Kleingarten im Neubaugebiet - jede Art 
des Gartens ist erwünscht“, so Paleit.  
  
Weitere Auskünfte gibt die Beratungsstelle für Obst- und 
Gartenanbau unter der 0781 805 7114 oder per E-Mail 
unter kristina.paleit@ortenaukreis.de.
 
Alle Termine, Details und Wegbeschreibungen zu den 
einzelnen Gärten sind ab Ende April auch auf der Interne-
tseite des Landratsamtes Ortenaukreis unter www.
ortenaukreis.de unter dem Suchbegriff „Offene Gartentür“ 
abrufbar. 

Gottesdienste

Seelsorgeeinheit Oberes Renchtal
GOTTESDIENSTE 
  
2. Fastensonntag  
Samstag, 12.03.2022  
18:45 Oppenau Eucharistiefeier 
   am Vorabend (KK)
   Gedenken an:
    Josef und Maria Hoch - Mathilde 

und Horst Gerlach
    Hedwig und Werner Schmidt - 

Erich Huber, Poststraße
   Hubert Hoch, Singen  

Sonntag, 13.03.2022  
08:30 Bad Griesbach Eucharistiefeier (KK)  
10:00 Bad Peterstal Eucharistiefeier (KK)  
18:00 Oppenau Ökumenisches Friedensgebet (Sc) 
 
Montag, 14.03.2022  
17:45 Oppenau Eucharistische Anbetung 
   im Schweigen (KK)  
19:00 Oppenau Eucharistiefeier (KK)  

Mittwoch, 16.03.2022  
19:00 Bad Peterstal  Fastenimpuls “Du stellst meine 

Füße auf weiten Raum”
   - Herausforderung - 

Donnerstag, 17.03.2022  
18:30 Bad Peterstal Eucharistiefeier (He)  
19:30 Oppenau evangelische Kirche: 
    Ökumenisches Taizé-Abendgebet, 

als Friedensgebet  

Freitag, 18.03.2022  
19:00 Oppenau Eucharistiefeier (KK)  
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Den Gottesdiensten in der Seelsorgeeinheit stehen vor: 
Pfr. Klaus Kimmig (KK) Pfr. Herrmann (He) 
Pfr. Lerchenmüller (Le) Diakon Meinrad Bächle (MB) 
Gemeindereferentin Susanne Schwarz (Sc) 
Pastorale Mitarbeiterin Daniela Huber (DH) 

Rosenkranzgebet immer 45 Min. vor Gottesdienstbeginn: 
Bad Peterstal  Montag, Dienstag, 
  Donnerstag, Freitag 17:45 Uhr 
   Samstag, 19.03. 18:00 Uhr 
Oppenau Freitag, 11.03.   18:15 Uhr 
   Samstag, 12.03. 18:00 Uhr 
  
Beichtzeiten 
Es gibt keine regelmäßigen Beichtzeiten. Wer ein Gespräch 
sucht, kann sich telefonisch bei den Seelsorgerinnen und 
Seelsorgern melden. 
  
Anmeldung zur Haus- u. Krankenkommunion  
Wenn Sie sich oder eine von Ihnen betreute Person zur 
Haus- bzw. Krankenkommunion anmelden möchten, 
können Sie sich direkt an die Pfarrbüros unserer Seelsor-
geeinheit wenden: Pfarrbüro Oppenau: Tel. 07804 2076 
oder Pfarrbüro Bad Peterstal: Tel. 07806 1070. Gerne bringt 
der Helferkreis der Haus- und Krankenkommunion die 
Kommunion zu Ihnen nach Hause! 
  
Hygiene-Konzept für die kirchlichen Gebäude 
Für alle kirchlichen Gebäude gilt das Hygienekonzept vom 
9. Juli 2021, das Sie auf unserer Homepage und auf 
Aushängen in den Gebäuden finden. Die Kirchengemeinde 
gibt die Rahmenbedingungen vor. Weiterhin bitten wir Sie 
vorsichtig und verantwortungsvoll zu sein. Es gilt immer 
die aktuelle Corona-Verordnung des Landes Baden-Württ-
emberg

Gemeinderäume
• Um Handdesinfektion wird gebeten, Desinfektionsmit-

tels steht bereit.
• Auf den Abstand von 1,5 m ist zu achten.
• Auf allen Begegnungsflächen besteht Maskenpflicht. 

Wenn die fest zugewiesenen Plätze eingenommen sind, 
kann die Maske abgenommen werden.

• Erlaubt ist, dass pro 5 m² eine Person in dem jeweiligen 
Raum sein darf. 

• Wir befinden uns lt. der Corona-Verordnung vom 
23.02.2022 wieder in der Warnstufte. Lt. dem Pandemie-
stufenplan der Erzdiözese sind Veranstaltungen in der 
Warnstufe mit der 3G-Regelung erlaubt.

• Für private Veranstaltungen bleiben die Gemeinderäume 
geschlossen

 
Kirchenräume
• Um Händedesinfektion wird gebeten, Desinfektions-

mittel steht zur Verfügung.
• Das Tragen von FFP2 Masken in den Kirchenräumen ist 

verpflichtend.
• Gemeindegesang ist mit Maske möglich.
 
Katholische öffentliche Bücherei 
Josefshaus, Dreikönigweg 1, Oppenau, Tel. 07804 911709 
Öffnungszeiten: Mittwoch: 15:00 - 17:30 Uhr und 
Sonntag:  09:00 - 11:00 Uhr 
Bitte beachten Sie die aktuelle Coronaverordnung bei 
Ihrem Besuch bei uns. 
  
Einladung zu den Fastenimpulsen 
„Du stellst meine Füße auf weiten Raum“ 
Zu den wöchentlichen Fastenimpulsen, jeweils mittwochs 
um 19:00 Uhr, lädt der Ausschuss Liturgie schon heute 
herzlich ein. 

2. Fastenimpuls: Herausforderungen 
Am Mittwoch, 16.03.2022 um 19:00 Uhr in der Pfarrkirche 
Bad Peterstal. „Gott, du stellst unsere Füße auf weiten 
Raum. Ob wir den Herausforderungen der Wüste oder des 
Lebens gegenüberstehen, Du bist bei uns!“ 
  
Erstkommunion 2022 
Mit Jesus verbunden wie ein bunter Regenbogen
• Für die Eltern der Erstkommunionkinder aus Oppenau 

findet der organisatorische Elternabend am Dienstag, 
22.03.2022 um 20:00 Uhr im Josefshaus in Oppenau statt.

• Für die Eltern der Erstkommunionkinder aus Bad Peter-
stal-Griesbach findet der organisatorische Elternabend 
am Dienstag, 29.03.2022 um 20:00 Uhr im Pfarrheim St. 
Bernhard in Bad Peterstal statt.

 
Herzliche Einladung zu den ökumenischen Friedensge-
beten 
In diesen unruhigen Zeiten wollen wir uns zu ökume-
nischen Friedengebeten versammeln und uns im Gebet 
verbinden und stärken:
• Sonntag, 13.03.2022 um 18:00 Uhr in der Pfarrkirche in 

Oppenau
• Donnerstag, 17.03.2022 um 19:30 Uhr in der ev. Kirche 

Oppenau
• Sonntag, 20.03.2022 um 18:00 Uhr in der Pfarrkirche in 

Bad Peterstal
   
Einladung zur öffentlichen Sitzung des Pfarrgemeinde-
rates 
Am Dienstag, 15.03.2022 um 19.30 Uhr im Josefshaus in 
Oppenau 
1. Geistlicher Impuls – 2. Begrüßung – 3. Genehmigung der 
Tagesordnung und des Protokolls der letzten Sitzung – 4. 
Vorstellung der Kindergartengeschäftsführerinnen und 
aktuelle Situation der Kindergärten – 5. Anstehende 
Wahlen zum Kirchensteuerparlament. Informationen über 
das Gremium, seine Aufgaben und Zusammensetzung -
6. Aktuelle Situation der Kirche: wie geht es uns als Pfarr-
gemeinderäte damit? – 7. Informationen aus Gemeinde-
teams, Stiftungsrat und Ausschüssen sowie zur Gebäude-
situation – 8. Verschiedenes: a) Gottesdienste über Kar- 
und Ostertage b) Terminabsprachen c) Anfragen der Pfarr-
gemeinderäte – 9. Schlussgebet 
Es gelten die aktuellen Corona-Vorschriften, Abstandsre-
geln und Maskenpflicht, ein aktueller negativer Schnell-
test (nicht älter als drei Stunden) muss vorgelegt oder vor 
Ort absolviert werden. 
  
Einladung zur Mitgliederversammlung des Vincentius-
Vereins Oppenau, K.ö.R,  
Am Dienstag, den 29. März 2022 um 19.30 Uhr in die 
Günther-Bimmerle-Halle 
Auf der Tagesordnung stehen:
1. Begrüßung und Feststellung der Tagesordnung
2. Genehmigung des Protokolls vom 30.11.2021
3. Bericht des Geschäftsführers über das Geschäftsjahr 

2021
4. Beschluss über die Beauftragung des Wirtschaftsprü-

fers für die Prüfung des Jahresabschlusses zum 
31.12.2021

5. Vorstellung und Erläuterung des Haushaltsentwurfs 
2022 und Informationen über die geplanten Investiti-
onen im Haushalt 2022

6. Beschluss über die Verabschiedung des Haushalts 2022
7. Bericht über die Ordnungsmäßigkeitsprüfung der 

Wirtschaftsprüfer Penne und Papst im Auftrag des 
Erzbischöflichen Ordinariats. Stellungnahme des 
Erzbischöflichen Ordinariats sowie Kenntnisnahme 
und Beschluss über die Umsetzung der vorgeschla-
genen Maßnahmen.

8. Wünsche, Anträge, Verschiedenes
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Kinderchor 
Liebe Kinder, 
nach den Fasnachtsferien wollen wir wieder mit dem 
Kinderchor starten.
Dazu sind alle Kinder ab 3 Jahren herzlich eingeladen. 
Wir starten am Freitag, 11. März 2022 im Josefshaus in 
Oppenau. 

Gruppe 1 (Kindergartenkinder): 14.15 - 14.55 Uhr 
Gruppe 2 (Grundschulkinder): 15.00 - 15.40 Uhr 

Geschwisterkinder dürfen aber auch gern gemeinsam in 
eine Gruppe kommen. Wir werden uns an die geltenden 
Corona-Hygienemaßnahmen halten, es wird eine Anmel-
deliste ausliegen. Es gilt voraussichtlich die 3-G-Regel 
und Maskenpflicht für Kinder ab 6 Jahren.  

Bei Fragen, oder wer noch nicht in der Kinderchor-Whats-
appgruppe ist, kann sich gerne per E-Mail bei mir melden: 
martina-strauss(@)gmx.net 

Ich freue mich auf euch! Liebe Grüße Martina Strauß 
  
Popchor 
Auch mit dem Popchor Disharmony (für Jugendliche ab 
Klasse 5 und junggebliebene Erwachsene) wollen wir 
wieder starten. Voraussichtlich ab dem 11. März, freitags, 
19 Uhr im Josefshaus. 
Anmeldung bitte per E-Mail an mich: 
martina-strauss(@)gmx.net 
Wir werden uns an die geltenden Corona-Hygienemaß-
nahmen halten, es gilt voraussichtlich die 3-G-Regel und 
Maskenpflicht (alle SchülerInnen gelten als regelmäßig 
getestet). Ich freue mich auf euch! 
Liebe Grüße Martina Strauß 

Das nächste Pfarrblatt umfasst den Zeitraum vom
19.03. bis 03.04.2022 

Redaktionsschluss Montag, 14.03.2022, 12:00 Uhr 

St.Johannes Baptist Oppenau
Spende für den Tafelladen 
Wir Erstkommunionkinder rufen in den Gottesdiensten 
am Samstag, 19.03. morgens um 8:30 Uhr und am Sonntag, 
20.03. um 10:00 Uhr  zur Solidarität mit den Kindern und 
Erwachsenen auf, die auf unsere Hilfe angewiesen sind. 

Bringen Sie bitte haltbare Lebensmittel (Salz, Zucker, 
Mehl usw.) in die Gottesdienste mit und legen Sie diese in 
die bereitgestellten Körbe am Hauptausgang. 

Auch dieses Jahr besteht wieder die Möglichkeit, dass Sie 
die Lebensmittel für den Tafelladen, die Sie in der Zeit 
vom 14.03. – 19.03.2022 in Deckers Frische Center in 
Oppenau einkaufen, direkt dort in die aufgestellten 
Sammelboxen legen können. 

Die Spenden für den Tafelladen können in der Zeit vom 
14.03. – 19.03.2022 auch im Kindergarten St. Maria in 
Oppenau-Ibach abgegeben werden.  

Die gespendeten Lebensmittel gehen an die Tafel nach 
Oberkirch. 

Wir bedanken uns schon heute für Ihre Spenden und für 
die Unterstützung! 

Die Kommunionkinder aus Oppenau 

Charismatischer Gebetskreis „Effata“ 
Herzliche Einladung zum Friedensgebet am Mittwoch, 
16.03.2022 um 19:00 Uhr im Josefshaus. 
Charismatischer Gebetskreis
– Offen für Jesus – Offen für Menschen 
  
FORUM  älterwerden – Altenwerk 
Schon heute möchten wir darauf hinweisen, dass wir 
gemeinsam mit Herrn Pfarrer Kimmig am Dienstag 5. 
April um 14:30 Uhr in der Pfarrkirche einen Gottesdienst 
mit anschließender Spendung der Krankensalbung feiern 
werden. Zu diesem Gottesdienst laden wir alle Senio-
rinnen und Senioren recht herzlich ein. 
  
Frauengemeinschaft St. Teresa  
Verkauf von handgefertigten Osterkerzen 
In der Osterzeit vereinigen sich die griechische, jüdische, 
römische und christliche Lichttradition. Das Licht gilt als 
Zeichen des Lebens! Lassen Sie sich mit den gesegneten 
Osterkerzen Ihre Osterzeit erleuchten. Es ist auch sehr 
schön, ein „Licht“ in der Osterzeit zu verschenken. Wir 
werden unsere verzierten und geweihten Osterkerzen am 
Palmsonntag, 10.04.2022 nach dem Gottdienst zum Verkauf 
anbieten. Außerdem werden die Kerzen ab Montag, 
11.04.2022 im Schreibwarengeschäft Klett zum Verkauf 
angeboten. Gerne können Sie auch bei Waltraud Huber, 
Tel. 3230 Osterkerzen telefonisch bestellen und erwerben. 
Wie in den vergangen Jahren möchten wir den Erlös des 
Osterkerzenverkaufs einem sozialen Zweck zukommen 
lassen. Wir freuen uns, wenn Sie auch in diesem Jahr unsere 
Aktion wieder unterstützen! 
Ihre Frauengemeinschaft St. Teresa 
  
Krabbelgruppe 
Dienstags, von 9:30 Uhr bis 11:00 Uhr. 
Auf Grund der Raumgröße und der damit verbundenen 
Hygieneregeln ist eine vorherige Anmeldung unbedingt 
erforderlich.
Nähere Informationen bei Yvonne Müller unter der 
bekannten Telefonnummer. Neue Interessenten können 
sich gerne per E-Mail an Yvonne Müller unter der E-Mail 
Adresse froschym2401@gmail.com wenden. Wir treffen uns 
im Untergeschoss des Josefshauses zum gemeinsamen 
Singen, Spielen, Lachen und freuen uns auf rege Beteili-
gung!  

Region und Diözese
Eucharistiefeier für Menschen mit Behinderung, ihre 
Familien und ihre Freunde  
Am Samstag, den 19. März findet um 15:00 Uhr in der kath. 
Pfarrkirche Achern eine Eucharistiefeier statt, die eigens 
mit und für Menschen mit einer Behinderung gestaltet 
wird. „Gott sieht auf dich“, so lautet der diesjährige Leit-
gedanke. Pfarrer Joachim Giesler wird mit uns die Eucha-
ristie feiern. Danach können wir uns auf dem Kirchplatz 
treffen. Rollstuhlgerechte Toiletten befinden sich im nahen 
Gemeindehaus. Es gelten die aktuellen Corona-Bestim-
mungen. 
Herzliche Einladung an alle Menschen mit einer Behinde-
rung, an ihre Angehörigen und Freunde zu diesem Gottes-
dienst der besonderen Art! 
Es lädt ein: Behindertenseelsorge der Erzdiözese Freiburg, 
Regionalgruppe Mittelbaden. Kontakt: Robert Liebl, Tel.: 
07083-8733; robert.k.liebl@gmx.de. 
  
Angebote im Seminar- und Bewegungshaus Marienfried
Bellensteinstr. 25 I 77704 Oberkirch I 
www.schoenstatt-oberkirch.de
Empfang Marienfried: 07802-9285-0, 
marienfried@schoenstatt-oberkirch.de 
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Öffnungszeiten: Im März heißen wir Sie herzlich zu 
unseren neuen Öffnungszeiten willkommen: 02. + 03. März 
geschlossen, montags – freitags von 12:00 – 17:00 Uhr und 
an den ersten beiden März Wochenenden von 09:00 – 17:00 
Uhr. Ab April planen wir wieder durchgängig für Sie da zu 
sein! 

Wir tragen euch im Herzen  
In dieser vor uns liegenden Fastenzeit 
möchten wir ganz konkret für alle Anliegen 
beten: Täglich von 15:00 – 16:00 Uhr in der 
Schönstatt-Kapelle und täglich in den 
Häusern unseres Marienfried-Gebets-

netzes. Leid und Freude, Namen, persönliche Gedanken, 
all das darf Platz auf den Gebetskärtchen finden und all 
das möchten wir mit hineinnehmen auf dem Weg Richtung 
Ostern. 

Fastenweg im Außengelände 
Im Gehen in unserem Außengelände rund um unsere 
Schönstatt-Kapelle Impulse zur Fastenzeit erhalten. An 
einzelnen Wegstationen verweilen und den Ausblick 
genießen. Der Weg ist jederzeit zugänglich. 

Kontakt
SEELSORGETEAM: 
Pfarrer Klaus Kimmig, Tel. 07804/2076 
Sprechzeiten: 
Oppenau: Freitag, 11.+18.03., 16:00-18:00 Uhr 
Bad Peterstal: Nach Vereinbarung 
Oder nach Vereinbarung 
Subsidiar Michael Lerchenmüller, Tel. 07804/3240 
Sprechzeit nach Vereinbarung 
Subsidiar Bruno Herrmann, Tel. 07806/91 01 58 
Sprechzeit nach Vereinbarung 
Gemeindereferentin Susanne Schwarz 
Tel. 07804/91196-09 o. 0173 9025185 
Sprechzeit nach Vereinbarung 
Diakon Meinrad Bächle, Tel. 07806/359 o. 0171 7849529 
Sprechzeit nach Vereinbarung 
  
PFARRBÜRO: 
Oppenau, Bachstr. 27 
Pfarrsekretärin: Ulrike Panter, Brigitte Stantejsky, 
Monika Huber 
Tel. 07804/2076, Fax -2145 
E-Mail: pfarramt.oppenau@kath-oberes-renchtal.de 
Öffnungszeiten: 
Montag 9:00-11:00 Uhr 
Dienstag  9:00-11:00 Uhr 
Mittwoch   9:30-11:00 Uhr 
Freitag   10:30-12:30 Uhr und 15:00-17:30 Uhr  
Bad Peterstal-Griesbach, Wilhelmstr. 10a  
Pfarrsekretärin: Monika Huber 
Tel. 07806/1070, Fax -910156 
E-Mail: pfarramt.bad.peterstal@kath-oberes-renchtal.de
Öffnungszeiten: 
Dienstag 08:30-10:30 Uhr und 16:30-17:30 Uhr 
Freitag 10:00-11:00 Uhr 
  
BANKVERBINDUNGEN. 
Kirchengemeinde Oberes Renchtal: 
Pfarrei St. Antonius Bad Griesbach 
Pfarrei St. Johannes Bapt. Oppenau 
Pfarrei St. Peter und Paul Bad Peterstal 
Volksbank Offenburg
IBAN: DE35 6649 0000 0000 0005 07
BIC: GENODE61OG1 
Sparkasse OG-Ortenau
IBAN: DE42 6645 0050 0018 0107 52
BIC: SOLADES1OFG 

Seelsorgeeinheit Oberes Renchtal  Bachstraße 27 
77728 Oppenau Tel. 07804/2076, Fax -2145 
E-Mail: pfarramt.oppenau@kath-oberes-renchtal.de 
Internet: www.kath-oberes-renchtal.de 
  
 

Ökumene
Ökumenische Gottesdienste 
  
Sonntag, 13.03.2022  
18:00 Oppenau Ökumenisches Friedensgebet (Sc) 
 
Donnerstag, 17.03.2022  
19:30 Oppenau evangelische Kirche: 
    Ökumenisches Taizé-Abendgebet, 

als Friedensgebet 
Sonntag, 20.03.2022  
18:00 Bad Peterstal Ökumenisches Friedensgebet (KK) 
 
Ökumenisches Taizé-Abendgebet als Friedensgebet 
Wir laden Sie herzlich zum Taizé-Abendgebet am 
Donnerstag, 17.03.2022 um 
19:30 Uhr in die evangelische Kirche, Oppenau ein. Eine 
besinnliche halbe Stunde mit den wunderbaren Liedern 
aus Taizé – eine kleine Auszeit für die Seele im Alltag! 
Vorbereitet und mitgestaltet vom Taizé-Team. 

Hospizdienst Oberes Renchtal 
Sie wollen sich ehrenamtlich engagieren?
Wir suchen Personen zur Mithilfe in den Teilbereichen
• Einsatzleitung
• Pflege von Erstkontakten und Erstgesprächen
• Einfache Bürotätigkeiten und Telefondienst
 
Auskunft erhalten Sie über 0157 377 2076 3 
Kathrin Kesy 0160 7933886 
Viktor Rösch 07804 9124203 
hospizgruppe@kath-oberes-renchtal.de 

Arbeitskreis Integration - Kleiderkammer im Josefshaus 
Die Kleiderkammer bleibt bis auf Weiteres geschlossen. 
Sollten Sie sich aber in einer persönlichen Notlage befinden 
und dringend Kleidung benötigen, dürfen Sie sich gerne 
an das Pfarrbüro Oppenau, Tel. 07804 2076 wenden. Das 
Team der Kleiderkammer richtet ein Kleiderpaket nach 
Ihren Vorgaben und vereinbart einen Übergabetermin mit 
Ihnen. Alternativ kann ein Besuch für maximal 2 Erwach-
sene und 2 Kinder in der Kleiderkammer, unter Berück-
sichtigung der geltenden Hygieneregeln, vereinbart 
werden. Kontakt: Frau Reitz, Tel. 07804 910907 

Evangelische Kirchengemeinde 
Kurseelsorge - Kirche im Nationalpark 
  
„Ist‘s möglich, soviel an euch liegt, so habt mit allen 
Menschen Frieden.“ (Römer 12, 18)
 
In diesen Tagen liegt uns der Frieden der Welt besonders 
am Herzen: 
Um 17.24 Uhr gibt es alle 2 Tage ein Friedensläuten, um 
einen Moment inne und Stille zu halten im Gedanken an 
die Menschen in der Ukraine und ein Gebet für sich zu 
sprechen! 
In der Woche gibt es Friedensgebete in den Kirchen und 
auf unseren öffentlichen Plätzen. 
  
Neue E-mail: oppenau@kbz.ekiba.de 
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Samstag, 12. März  Ev. Kirche Oppenau 
17.00 Uhr  Gottesdienst – Thema:Fasten mit Pater Pius, 

Kloster Zell und Pfarrer Achim Brodback 
  
Mittwoch, 16. März 
15.45 Uhr  Konfirmanden – Unterricht, Ev. Gemeinde-

haus Oppenau  
  
Donnerstag, 17. März
19.30 Uhr  Taize – Friedensgebet - Taize–Team, Ev. Kirche 

Oppenau 
  
Sonntag, 20. März – Okuli Ev. Kirche Oppenau 
10.00 Uhr Gottesdienst mit Präd. Sabine Keck   
18.00 Uhr  Ökum. Friedensgebet, 
  kath. Kirche Bad Peterstal 
  
Allgemein aktuelle Regelungen:
Die aktuellen Regelungen sehen auch im Gottesdienst eine 
FFP2-Maskenpflicht ab 18 J. vor. Die Gottesdienste finden 
weiter ohne 3G statt, mit Masken und Abstand.
 
Mediale Angebote der EKIBA und EKD: 
http://www.kirchemitkindern-digital.de/ 
https://www.ekd.de/kirche-von-zu-hause-53952.htm
 
Wenn Ihnen die regulären sonntäglichen Kollektenzwecke 
am Herzen liegen, können Sie dafür online spenden auf 
www.ekiba.de/kollekten. Vielen Dank im Voraus für Ihre 
Gaben. 
  
Auf www.ekiba.de finden sie vorne gleich von oben rechts 
das 2. Fenster:

Kirche begleitet  (Fernsehen auch Radio- + Hörfunkan-
dachten und „Kirche von zu hause“)

Telefonseelsorge bekanntmachen: rund um die Uhr kosten-
frei unter: 0800 / 111 0 -111 (-222); Chat- und Mail-Bera-
tung unter https://online.telefonseelsorge.de/
 
Neue Hotline Psychologische Beratung Corona einge-
richtet
Das Landratsamt weist darauf hin, dass auch alle Bera-
tungsstellen im Ortenaukreis weiterhin direkt t e l e f o -
nisch erreichbar sind. Je nach Bedarf und Fragestellung 
vermittelt die Hotline auch Anrufer an die passende Bera-
tungsstelle.
 
Nummer gegen Kummer: Kinder- und Jugendtelefon unter 
116 111; https://www.nummergegenkummer.de
 
Das RPI stellt auf der ekiba-Homepage fortlaufend 
Geschichten, Videos, u.a. für Kinder und Familien ein 
https://rpi-baden.de 
  
Apps zum kostenfreien Download:
„KrisenKompass“ (Telefonseelsorge; Suizidprävention)
„Auszeit“ (Selbstsorge; entwickelt in der Militärseelsorge, 
hilfreich für alle): https://www.eas-berlin.de/eas-erwei-
tert-betreuungsangebot-auszeit 
   
Wochenspruch:  
Gott erweist seine Liebe zu uns darin, dass Christus für 
uns gestorben ist, als wir noch Sünder waren  (Römer 5,8) 
  
Jahreslosung 2022

Jesus Christus spricht:
Wer zu mir kommt, den werde ich nicht abweisen.

Johannes 6,37 
  

Sieben Wochen den Alltag hinterfragen
Zwei Fastenaktionen laden 2022 zum Mitmachen ein 
Zwei Fastenaktionen laden von 2. März (Aschermittwoch) 
bis 17. April (Ostersonntag) zum Mitmachen ein: Die aktu-
elle Fastenaktion der evangelischen Kirche „7 Wochen 
Ohne“ steht unter dem Motto „Üben! Sieben Wochen ohne 
Stillstand“. Die ökumenische Fastenaktion für Klima-
schutz und Klimagerechtigkeit widmet sich 2022 dem 
Thema Ernährung. 
  
Die Aktion Klimafasten lädt dazu ein, in den sieben 
Wochen der Fastenzeit die eigene Ernährung, den Einkauf 
sowie die Zubereitung von Lebensmitteln in den Blick zu 
nehmen und den Alltag und die eigenen Gewohnheiten so 
zu verändern, dass Menschen sich klimafreundlicher 
ernähren und leben. Erstmals sind die beiden Hilfswerke 
Brot für die Welt und MISEREOR Partner der Klimafa-
stenaktion und übernehmen dieses Jahr die Schirmherr-
schaft. „Klimagerechtigkeit beginnt bei uns zu Hause. 
Dafür ist es wichtig, dass wir uns bewusster ernähren und 
weniger Lebensmittel wegwerfen“, sagt Dagmar Pruin, 
Präsidentin von Brot für die Welt und Schirmherrin der 
Aktion Klimafasten. „Wenn wir öfter regional und saisonal 
einkaufen, tragen wir dazu bei, dass für die Erzeugung 
und den Transport unserer Lebensmittel weniger CO2 
verursacht wird.“ 
  
Auch die Evangelische Landeskirche in Baden ermutigt 
dazu, sich in der Passionszeit an der Aktion Fasten für 
Klimaschutz und Klimagerechtigkeit zu beteiligen. Jeden 
Mittwoch und Freitag gibt es dazu digitale Veranstal-
tungen, die unter www.klimafasten.de zu finden sind, so 
beispielsweise aus Baden am 18. März die Veranstaltung 
„Gemeinsam nachhaltig kochen“ und am 23. März ein 
Abend zum Thema „Geschmack der Region - schützt Regi-
onalität das Klima?“ 
  
In Kooperation mit zwölf evangelischen Landeskirchen 
und fünf Bistümern bietet die badische Landeskirche dazu 
die Fastenbroschüre „Soviel du brauchst...“ an. Ausführ-
liche Informationen, theologische Impulse, Film- und 
Lesetipps gibt es unter www.klimafasten.de. Dort finden 
sich auch die Termine für die digitalen Veranstaltungen zu 
den Fastenwochen. Die Klimafasten-Aktion ist außerdem 
bei Facebook und Instagram präsent (#klimafasten, 
#klimafasten2022, #sovieldubrauchst). 
  
Alltagsroutinen hinterfragen soll auch die evangelische 
Fastenaktion „7 Wochen ohne“, die dieses Jahr unter dem 
Motto „Üben! Sieben Wochen ohne Stillstand!“ dazu 
ermutigt, Neues auszuprobieren. Sie will zeigen: Auch 
wenn nicht alles sofort gelingt, ist es gut, sich auf den Weg 
zu machen. „Jesus fastete vierzig Tage in der Wüste, um 
sich über seinen Weg klarzuwerden“, so lautet die Erklä-
rung zur diesjährigen Aktion. „Auch Durststrecken 
gehören zum Leben und bringen Wandel und Veränderung 
hervor. Üben heißt dranbleiben.“ Die Aktion 2022 will Mut 
machen, Geduld und Vertrauen zu üben, in Bewegung zu 
bleiben über die Fastenzeit und die Ostertage hinaus. 
  
Materialien und Informationen zur Aktion „7 Wochen 
ohne“ gibt es unter www.7-wochen-ohne.de 
  
Seelsorgeangelegenheiten:   
Pfarrer Achim Brodback erreichen sie unter 
Tel. 07804 -792, E-mail: achim.brodback@kbz.ekiba.de 
  
Pfarrbüro: Oppenau, Johann-Peter-Hebel-Straße  
Pfarramtssekretärin: Edeltraud Zimmermann 
Tel. 07804 - 792, E-mail: oppenau@kbz.ekiba.de 
Netzseite: www.evobre.de 
www.kirche-nationalpark-schwarzwald.de 
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Öffnungszeiten: 
Dienstag   9.00 – 11.30 Uhr (telefonisch) 
Freitag 9.00 – 12.00 Uhr (telefonisch) 
Evangelische Kirche in Oppenau: 
Karl-Friedrich-Str. 11 
Johann-Peter-Hebel-Saal: 
Oppenau, hinter der Evang. Kirche 
Eingang Johann-Peter-Hebel-Straße 
Evangelische Kirche in Bad Peterstal: Lutherweg 3 
Konto des Evang. Pfarramts: 
Sparkasse Offenburg/Ortenau: 
IBAN DE82 6645 0050 0018003533 
BIC SOLADES1OFG 

Notrufe
Polizei 1 10
Feuerwehr / Notarzt / Rettungsdienst 1 12
Notruf europaweit 1 12
Krankentransporte  07  81 / 1 92 22
(Nur im Ortsnetzbereich Offenburg ohne Vorwahl 
möglich)
Störungen Stromnetz:
Überlandwerk Mittelbaden Tel. 07821/2800

Ärztlicher Bereitschaftsdienst  
der Ärzte, Kinderärzte und Augenärzte

Den ärztlichen Bereitschaftsdienst für die Bereiche 
der Arztsitze Oberkirch, Oppenau und Bad Peterstal-
Griesbach vermittelt das Deutsche Rote Kreuz, Leit-
stelle Offenburg, Tel. 116 117.

Dienst der Zahnärzte
In dringenden Fällen ist der zahnärztliche Notfall-
dienst (Sprechstunde in der Praxis von 10 bis 11 und 
von 17 bis 18 Uhr) unter der Ruf-Nr. 01803/222555-
11  zu erreichen.

Notfallsprechstunde
-  Geöffnet Montag bis Freitag von 19-21 Uhr und 

Samstag/Sonntag/Feiertags von 9-11 Uhr
-  für hausärztlichen Notfällen (ambulante Versor-

gung, keine Notaufnahme)
- ohne Terminanmeldung, einfach vorbeikommen
-  Oberkirch, Franz-Schubert-Straße 18 (ehemaliges 

Krankenhaus)

Öffnungszeiten und Anschrift der 
Notfallpraxis Offenburg: 

Allgemeine Notfallpraxis Offenburg
Ortenau Klinikum Offenburg-Kehl
Ebertplatz 12, 77654 Offenburg

Öffnungszeiten: 
Mi                                16 - 22 Uhr; 
Fr                                16 - 22 Uhr, 
Sa, So und Feiertage        8 - 22 Uhr.

Notdienste der Apotheken
Samstag, 12.03.2022, 8.30 Uhr bis 
Sonntag, 13.03.2022, 8.30 Uhr
Apotheke Haaß Heimburgstraße, Tel.: 0781 - 6 67 12
Heimburgstr. 1, 77656 Offenburg (Albersbösch) 

Sonntag, 13.03.2022, 8.30 Uhr bis 
Montag, 14.03.2022, 8.30 Uhr
Stadt-Apotheke Renchen, Tel.: 07843 - 4 00
Hauptstr. 46, 77871 Renchen 
Weingarten-Apotheke beim Kulturforum, 
Tel.: 0781 - 3 77 17
Moltkestr. 50, 77654 Offenburg (Oststadt) 

Wir wünschen ein schönes Wochenende!

Ende des
redaktionellen Teils
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Veranstaltungen in Oppenau
16:00 – 18:30  Blumenworkshop bei der Gärtnerei 

Huber. Mit Naturmaterialien und 
Seidenblüten fertigen wir einen 
kreativen Tür- und Fensterschmuck.  
8-10 Personen, Preis: 29,- Euro pro 
Person. Information und Anmel-
dung unter: 07804 567

Samstag, 19. März
Topinambur-Fermentier Workshop / Kochkurs im 
Kloster Allerheiligen. Anmeldung unter 07804 
1200 

Öffnungszeiten: 
Treffpunkt Vielfalt
Di: 17.00 – 19.00 Uhr 
Mi: 10.00 – 14.00 Uhr 
Do: 15.00 – 17.00 Uhr 
  
Samstag, 12. bis Sonntag, 27. März 2022
Ganztags  Topinamburwochen in der Rench-

täler Gastronomie 
  
Montag, 14. März 2022
16.30 – 21.00   Waltrauds-Flammkuchen zum 

Mitnehmen auf dem Rathausplatz 

Mittwoch, 16. März 2022
8.00 – 12.00 Wochenmarkt auf dem Kirchplatz 
  
Donnerstag, 17. März 2022
Ab 17.00  Event-Themen-Abend im Braun-

bergstüble. Anmeldung unter 
07806/541 

- Änderungen, auch wetterbedingt, vorbehalten – 
Kulturbüro und Renchtal Tourismus GmbH, Servicestelle Oppenau 

Rathausplatz 1, 07804/48-37, info@oppenau.de 
Mo - Fr: 9.00 – 12.30 und 13.30 – 17.00 Uhr 

www.oppenau.de www.renchtal-tourismus.de 

4 Wochen lesen für nur 9,90€
+ E-Paper gratis dazu!

LESEN UND
GEWINNEN:

Unter allen Bestellern verlosen
wir einen Einkaufsgutschein für

im Wert von 500,-€

0781/504-5555 leserservice@reiff.de www.mittelbadische.de/ostern2022

Foto: Li Ding/ Shutterstock.com

OSTERÜBERRASCHUNG
zum Verschenken oder Selbstlesen



14

Braunberg 2
77728 Oppenau-Löcherberg

Telefon 07806/541
info@braunbergstueble.de

Liebe Gäste und Freunde
unserer Hauses:

Unsere Öffnungszeiten im März sind:
Mittwoch – Freitag ab 17.00

Samstag und Sonntag ganztags
---------------------------------

Themenabend:
Donnerstag 17.03.2022 ab 17.00

Unser schon traditioneller
„Burger & Wrap Abend“

---------------------------------
Freitags weiterhin Spiele-Abend:

Skat, Cego, Bolle, etc.
---------------------------------

Topinambur
bis 27.03.2022

---------------------------------
Zufahrt über Löcherberg geöffnet trotz Baustelle

---------------------------------
Auf Euer Kommen freut sich

Angela & das Braunbergstübleteam

Gastronomie

Einliegerwohnung, ca. 42 m² in Oppenau
1 Zimmer, Bad, Küche mit EBK und Garage zu vermieten, keine Haustiere,

Energiebedarf 160,88 kWh / (m² *a). KM 300 Euro, NK 100 Euro.
Telefon: 07804 / 9108668

Privat
Anzeigen



15

S
TE

LL
EN

-
M

AR
K

T

Fo
to

:
sh

ut
te

rs
to

ck
.c

om
/j

ir
sa

k

AUSBILDUNGSPLÄTZE
– Wir sind Deine Zukunft!

„ Eine Zukunft voller
Möglichkeiten.

Wir bilden aus zum

FEINWERKMECHANIKER
Als Feinwerkmechaniker/in fertigst du mit Hilfe modernster
Maschinen und innovativen Technologien hochgenaue
Präzisionsteile. Diese Teile werden bei unseren Kunden und
Partnern in unterschiedlichsten High-Tech-Anlagen eingebaut.

JETZT
BEWERBEN

m/w/d

Ausbildung Physiotherapie
Deutsche Angestellten-Akademie Lahr
Kaiserstraße 110  77933 Lahr
07821 9129-0  info.lahr@daa.de
www.physiotherapieschule-lahr.de

Start:
Oktober 2022

Studium
ausbildungs-
begleitend
möglich



16

Kehl

Sasbachwalden

Kappel-
rodeck

Renchen

Appen-
weier

Oberkirch

Orten

Schutterwald

Neuried

Kippenheim
Kappel-

Grafenhausen
Mahlberg

ach

Steinach

Schuttertal

Hofstetten
Mühlenbach

Gutach

Schiltach

Sche

Ettenheim
Ringsheim

Rust

Kittersburg

Willstätt

Lautenbach

Durbach
Offenburg

Seebach

Ottenhöfen

Oppenau

Sc

Haslach

Bad Peterstal-
Griesbach

NordrachBerghauptenBerghauptenBerghauptenBerghauptenBerghaupten

Gengenbach

Oberharmersbach

Oberwolfach

Ohlsbach

OrtenbergOrtenbergOrtenberg

Biberach

Wolfach

Zell.a.H.

Durbach

Hausach

Fischer-
bach

Bad Rippoldsau-
Schapbach

Zustelltätigkeit
zu vergeben:

Generalvertreter (m/w/d) ab 18 Jahre
Als Vollzeitjob
Montag bis Samstag von ca. 0 bis 7 Uhr

Zeitungszusteller (m/w/d) ab 18 Jahre
Ein sicherer Job in Teilzeit oder als Nebenjob
Zustellung in Wohnortnähe Montag bis Samstag bis 6 Uhr morgens

Zusteller für Nachrichtenblätter (m/w/d) ab 13 Jahre
Als Nebenjob

Einmal pro Woche, Donnerstag oder Freitag bis 17 Uhr

Kommen Sie in unser Team. Wir freuen uns auf Sie !

Kappel- Seelbach

Schwanau

Meißenheim

Lahr

Friesenheim

Kappel- Seelbach

Hohberg

Schwanau

Alle Infos unter:
www.zusteller-ortenau.de

Kontakt: Anruf oder WhatsApp
unter 01 72 / 74 12 118

Scan me
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UNFALL?
– Wir helfen, wenn‘s gekracht hat

Kfz-Meisterbetrieb – Kfz-Elektrik – Klima-Service
Reparaturen an allen Fahrzeugtypen – Reifenservice – Abschleppdienst

Unfallinstandsetzung – Mietwagen – Gebrauchtwagen
www.gebrauchtwagen-huber.de

Autohaus Huber
Oberkirch, Mönchsmatten 15

Tel. 0 78 02/ 70 57 1-0
Fax 0 78 02/ 70571-11

24-Stunden Abschleppdienst

www.baltrun.ok-carservice.de
HU/AU* | Inspektion | Klima | Bremsen | Scheiben-Service |
Reifen-Service | Unfall-Service | Mobilitätsgarantie | Tuning

[Marco Baltrun]
Kfz-Sachverständiger
Tel.: 0800 I savesto

0800 I 7283786
E-Mail: info@savesto.de

OK Car-Service Baltrun
Hauptstr. 71 · 77955 Ettenheim
www.savesto.de

Sonderseiten in den Amtlichen Nachrichtenblättern
18.03. Kommunion & Konfirmation Anzeigenschluss 15.3.

18.03. Alles für die Gesundheit Anzeigenschluss 15.3.

25.03. Start in die Gartensaison Anzeigenschluss 22.3.

01.04. Weinbau, moderne Land- & Forstwirtschaft Anzeigenschluss 29.3.

01.04. Stellenbörse Gastronomie Anzeigenschluss 29.3.

08.04. gut, nah & lecker - Essen in der Region Anzeigenschluss 29.3.

Möchten Sie Ihr Unternehmen auf diesen Seiten präsentieren?

Wir beraten Sie gern.
Telefon 07 81 / 504 -1456 · anb.anzeigen@reiff.de

... weil unser Service stimmt!

Unfallinstandsetzung und Scheibenservice
in unserem Karosserie-Spezialbetrieb.
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Ausbildung zum ehrenamtlichen
Hospizbegleiter (m/w/d) im
Erwachsenen-Bereich (kostenfrei)

Kontakt: Hospizverein Offenburg e.V.
Asternweg 11, 77656 Offenburg
eMail: buero@hospiz-offenburg.de
Tel.: 0781 / 99 05 73 0

2 6 . 0 8 . 2 0 2 2 – 1 4 . 0 5 . 2 0 2 3
Interesse: Bewerben Sie sich ganz einfach
per E-Mail oder Post mit einem Lebenslauf
und einem kurzen Motivationsschreiben

enMeiße

Neurie

Kippenheim
pel-

nhausen
Mahlberg

OO

SchwSchw

In Oppenau-Löcherberg

Sicherer Nebenjob für
Berufstätige, Rentner
und Hausfrauen

Zustellung in Wohnortnähe
bis 6 Uhr morgens (Mo – Sa)

Kommen Sie in unser Team.
Wir freuen uns auf Sie !

Alle Infos unter:
www.zusteller-ortenau.de

Wir suchen Zeitungszusteller! (m/w/d)
OppenauOppenauOppenau

NordrachBerghauptenBerghauptenBerghauptenBerghauptenBerghaupten

Gengenbach

Oberharmersbach

Ohlsbach

OrtenbergOrtenbergOrtenberg

Schutterwald

Meißenheim

Neuried

Lahr

Friesenheim

Kippenheim
Seelbach

Biberach

Steinach

Zell.a.H.

Hohberg

Schwanau

Hausach

Fischer-
bach

  Zustellung in Wohnortnähe   Zustellung in Wohnortnähe 
Schwanau

  Zustellung in Wohnortnähe 
bis 6 Uhr morgens (Mo – Sa)bis 6 Uhr morgens (Mo – Sa)

Kommen Sie in unser Team. Kommen Sie in unser Team. Kommen Sie in unser Team. Kommen Sie in unser Team. 

Zeitungszusteller !

Oberharmersbach

Hausach

Kontakt: Anruf oder WhatsApp
unter 01 72 / 74 12 118

Stellenmarkt

Stellenmarkt
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Weingartenstraße 19a Schwimmbadstrasse 2
77654 Offenburg 77740 Bad Peterstal

Tel.: 0781-97059057 Tel.: 07806-9924900

Heidenbühl 7 Im Hanfplatz 25
77740 Bad Griesbach 77694 Kehl
Tel.: 07806-9929450 Tel.: 0160-94602969

Vom Achertal über Offenburg bis Lahr –
Vom Renchtal über Oberkirch

bis Kehl /Hanauerland – Wir sind IMMER für Sie da !

Markus Schmiederer & Martin Lange

24h an 365 Tagen: 0160 / 94 60 29 69
www.aurelia-bestattungen.de / info@aurelia-bestattungen.de
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SICHERHEIT RUND UMS HAUS
– Einbruch-, Brand-, Blitz- und Bautenschutz

sinova

Telefon 07 81/ 96 88-0www.sinova-sicherheit.de

Ihr Partner für:
- Alarmanlagen
- Brandmeldeanlagen
- Videoüberwachung
- Zutrittskontrolle

Zur Verstärkung unseres Teams suchen wir Elektroniker (m/w/d)

sinova Sicherheit GmbH
In der Lieste 2 · 77656 Offenburg | Lotsenstraße 16 · 76776 Neuburg a. Rh.

• FFenstensterer
• DachfDachfenstensterer
• TTürürenen
• RRolllolllädenäden
• InsekInsekttenschutzenschutz
• KKundendienstundendienst
• MontMontMontMontageageageage

DDanielaniel StüfenStüfen
Heinrich-Hertz-StrHeinrich-Hertz-Str.. 1010 || 7765677656 OffeOffennbuburgrg
TTel.el. 0707 8181 // 99 6868 2222 9090 || FFaxax 0707 8181//9966 8282 2929 1010101010
e-maile-mail info@fenbau.bizinfo@fenbau.biz || www.fenbau.biz

BüroBürozzeiteiten:en: Mo.Mo. –– FFrr.. vvonon 8.008.00 –– 1717.0.000 UhrUhr,,UhrUhr,UhrUhr Sa.Sa.Sa. 10.0010.0010.00 ––– 13.013.013.0000 UhrUhrUhrUhr

Bei uns:
RC2-zertifizierte
Haustüren von

Köster

www.bauhaus.info

Max-Planck-Str. 2, 77656 Offenburg

4995,-
Treppenlift ab

BAUHAUS Gesellschaft für Bau- und Hausbedarf mbH KG Süd,
Sitz: Basler Str. 98, 79115 Freiburg

Die Auflösung zu diesem SUDOKU finden Sie in dieser Ausgabe
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„Die Zehn Gebote Gottes & Die Bergpredigt des Jesus von Nazareth“
( ISBN: 9783892018025 ) Buch oder kostenl. Leseprobe
www.gabriele-verlag.com • Telefon: 0 93 91 - 50 41 35

Wir kaufen Wohnmobile + Wohnwagen
0 39 44 - 3 61 60 · www.wm-aw.de

Wohnmobilcenter AmWasserturm

77855 Achern-Mösbach
Renchtalstraße 44
Tel. (07841)1066

Ihre Küche
natürlich
von

25 JAHRE

auch barrierefrei
und altersgerecht

www.kuechen-hahn.de

Küche
natürlich

Poststraße 2 / 77728 Oppenau
Telefon: 0 78 04 – 20 21

www.braun-metzgerei.de

Samstagsaktion:

Hähnchenschlegel
gegrillt

2,20 €/Stück

FürFür HobbyheimwerkerHobbyheimwerker undund Bauherren.Bauherren.

METALLBEARBEITUNG - BLECHNEREI
WirWir bietenbieten BlechzuschnittBlechzuschnitt undund

KantblecheKantbleche nachnach MaßMaß an.an. BlechstärkeBlechstärke
vonvon 0,70,7 mmmm bisbis 66 mm.mm.

Aluminium.Aluminium. Stahl.Stahl. VeVerz.rz. Stahl.Stahl. Edelstahl.Edelstahl.
KuKupferpfer.. TiTitanzink.tanzink. KantenKanten undund ZuschnittZuschnitt

bisbis 66 m.m.
BestellenBestellen undund KoKontakt:ntakt:

TeTelefon:lefon: 0784307843 995995 1212 2323
FaFax:x: 0784307843 849849 8686 2020
Email:Email: mail@rejsek.demail@rejsek.de

Abholung:Abholung: HornisgrindestrHornisgrindestr.. 3,3, 7787177871 Renchen.Renchen.
TäglichTäglich 7.007.00 -- 16.0016.00 UhrUhr,,
SamstaSamstagg bisbis 12.0012.00 UhrUhr..

WeWeitereitere InformaInformationentionen überüber unsuns
www.rejsek.de

Achtung Zahngold!
Zahle 60 € pro Zahn.

Komme gleich – zahle bar
Kaufe auch Zahnbrücken,
versilbertes Besteck, Zinn-

u. Kupfergeschirr, Gold-
schmuck, Modeschmuck,
Armbanduhren, Pelze und

Teppiche
Tel. 01573/4282237 od.

0761/46468

Ulrich Ducksch
Oppenau, Friedberg 4
Telefon 0172 / 7687085

Hausnotruf.
Lange
gut leben.

DRK-Kreisverband Offenburg e.V.
Rammersweierstraße 3 • 77654 Offenburg
Tel. 0781/91 91 89-25 • HNR@DRK-OG.de • www.DRK-OG.de

„Ich finde, wenn schon
einmalmein Leben gerettet
werdenmuss, dann sollte es
jemand tun, der das auch kann.
Notruftasten gibt es viele.

Aber wichtig ist doch:
Was steckt dahinter?
Beimir ist es das

Rote Kreuz.“

Oberkirch 0 78 02/9 85 33 33
Oppenau 0 78 04/7 61

· Krankenfahrten
· Dialysefahrten
· Strahlenfahrten

www.hubertaxi.de · Hammermatt 12 · 77704 Oberkirch

· Chemofahrten
· Rollstuhlfahrten
· Kur- und Rehafahrten
· Kurier- und Einkaufsfahrten

· Flughafentransfer
· Chauffeurservice
und Businessfahrten

· Gruppenfahrten


